

对于运损车，多数消费者对这类车辆并不熟悉。实际上，根据相关运输机构的数据统计显示，运损车占汽车消费市场上在售车辆的比例已超过1%。遇到运损车能不能买？该如何买？



## 运损车 遇到了该怎么办

本报记者 焦燃

### “证据”不足不应成为责任的挡箭牌

“我的车买了快2年了，前几天去汽修店做保养，机修师傅告知我车子前翼子板漆面有修补痕迹，不是原厂漆。我很震惊，这种情况说明车在销售之前有事故发生。”通过电话联系到记者的刘女士称，自己的车从购买到现在都没发生过事故，更没做补过漆，该车应为运损车。考虑再三后，刘女士联系了卖车的车商，想讨个说法。对方表示对于怀疑该车为运损车的情况，刘女士应该在提车时指出，现在提出这个问题缺乏证据，而且为时过晚。

记者从多方了解到，刘女士怀疑购买到的运损车，在业内很常见。运损车是指新车在运输过程中发生损伤，如油漆刮伤、保险杠撞破，甚至是因车祸导致严重损伤的车辆。这些车辆虽然受损，但基本不影响正常使用，一般它们会以低于市场行情的价格销售，并享受厂商的质保。但总会有不良商家将“运损车”当作新车卖。

“4S店在经营过程中偶尔会有运损车出售，但是正规4S店通常会告知购车消费者具体情况，避免销售纠纷影响到品牌形象。但也不排除个别车商欺瞒消费者，把运损车交给消费者，车辆出店后发现的损伤，店方概不认账。”美孚机油保养店资深技师刘宗阳建议刘女士应对车辆进行一次彻底检测，看车辆是否存在其他“暗伤”。

如果有的话，搜集相关证据后可以走法律程序索赔。

### 抵御价格诱惑 小心捡漏事故车

当前，线上线下平台在售的运损车在修复后大多通过拍卖平台消化，也有部分会通过内部渠道或二级代理车商折价销售。

在市场上，没有大修的运损车很吃香。在某网络车辆交易平台搜索运损车三字，可显示的车辆基本来自全国各地，车源品种丰富。如一台号称运损车的大众帕萨特标价15万，而同配置新车在4S店的标价则在17万元左右。“通常所说的运损车，大部分是具有质保的新车，售价确实便宜一些。”庞大汽车园区某4S店销售顾问告诉记者，之前店内卖过一辆在运输途中遭遇天窗破损情况的m5车型，该车订车售价近30万元。在发生运损情况后，店内和购车消费者进行沟通并提供了解决方案，更换该车全套天窗系统并降价2万多元。对于既降价又保修的这辆运损车，当时消费者表示可以接受。

但是，对于汽车消费市场上普遍存在的运损车，有业内人士提醒消费者：其实运损车行业的“水很深”，别说是普通消费者，就是汽车从业人员也很难在短时间内判定车辆真实运损程度。在没有优质购买渠道

的前提下，不建议普通用户选择运损汽车，否则到手的可能是实际损坏情况严重的事故车。

### 运损车买不买 定损说了算

“运输10批销售车辆，总会有一批中的某辆车存在各种剐蹭痕迹。”在风华奥迪4S店做保养服务的王跃文告诉记者，运损车大致可分为两种，如火烧、水泡、严重肇事等“大运损”车辆一般会直接走保险，不对市场销售。“小运损”车辆的外表损伤通常不影响车辆使用，轻微的擦碰、剐蹭等损伤情况最为常见。大部分运损车的损坏程度很低，4S店会先走保险赔付维修，后进入市场进行销售，在告知客户的前提下签署特殊商品车购买协议。

如果是运输途中造成了划痕涉及重新喷漆，奥迪4S店一般可多优惠5000元左右。若是遇到车辆需更换车门等较大的损伤情况，那么店内会和购车消费者协商解决，确保客户对赔偿方案满意。

消费者需要知道的是，车灯、保险杠等更换过，就算是比较大的损伤了。衡量车辆购买价值前，首先应该通过保险公司或其他机构对车辆进行定损，做到有据可依。如果车辆伤到了底盘、传动机构、发动机三大件，或者是A、B、C柱受损，那么这类车价格再低也不能买。

## 春装 从长裤穿起

春天，气温的变化不定让每天“怎么穿”“穿什么”有了难度。许多上班族出门前要先在衣柜里翻好几遍，才能解锁到满意的搭配。因此，有几条合适的长裤变得格外重要，它能够减轻出门前的搭配负担，不疾不徐地开启全新一天。

在长裤的选择上，除了利落和质感还需要尽可能舒适，毕竟“早八人”日程繁忙，常常在办公桌前一坐就是一整天，所以，选择坐久了也不会紧绷的长裤更加友好。

长期主义，也是长裤万年不变的法则之一。比起上半身风起云涌的潮流变幻，每一季的长裤通常不会有太大幅度的改变，轮廓流畅、基本色调的特质更加满足日常需求。

与此同时，有趣也是不能打折的属性。比如在原本基础款的廓形上加入翻折、叠穿等细节，便能为美妙春日增添一些调味剂。

在风格选择上，休闲长裤是不容易出错的选择。春天尽量选择廓形大气、好打

理的长裤单品，简单搭配也能拥有漫不经心的随性与自由。西装裤理性、严谨和洒脱，穿上立显干练气质。想要穿出个性的，可以尝试皮裤，板型松弛的款式更加好穿，皮质独特的光泽感有一种浑然天成的“酷”，搭配柔软的春装，上演刚柔并济的穿衣美学。

顺便一提的是，长裤的轮廓、剪裁尤为重要的，多一分少一分有时候带来的感觉大不相同。如果时间允许，可以多多尝试，找到和自己最适配的那一款。

春天的关键词还有通透，所以腰部的位置要减少堆叠。如果想来点都市摩登的感觉，今年流行的“长上加长”组合是不错的穿搭。和同样长款的上衣搭配在一起，在肢体摆动间露出洒脱的裤脚，令整体造型变得有深度、有层次。尤其是当下的穿衣趋势已经不再强调“一定要比例优越”“一定要超级腿长”，上下装的长短组合上有更多可能性。

总之，不管是时髦、实用还是舒适，春



天来了，用心打扮起来，让长裤成为职场的助力。  
(晓澜)



## 强化信贷合规培训 筑牢风险防线

本报讯 近日，建行大同分行积极推进信贷从业人员合规教育，组织开展了《信贷从业人员禁止性规定(2024版)》解读转培训，旨在进一步强化全行信贷人员的合规意识。

据悉，建行大同分行此次培训覆盖了大同辖内的38个网点，共有53名信贷从业人员参与。培训过程中，通过还原真实违规操作案例，让参训人员直观感受违规“越界”的严重后果。同时，培训课件紧密结合《员工违规行为处罚办法》，对12条禁止性规定进行了详细阐释，明确划定行为禁区，强调“违规必追责”的原则。

为确保培训效果，分行采用“制度+案例+警示”三位一体的宣教模式，将抽象的制度条款转化为具体场景，以身边事教育身边人，增强了警示的针对性和实效性。

培训结束时，分行领导要求全体信贷从业人员将禁止性规定牢记于心、付诸于行，时刻保持警醒，严守从业底线，不触碰制度红线。未来，建行大同分行将持续开展常态化合规培训，为业务高质量发展提供坚实保障。

(冬梅 郑宏华)

## 让金融服务有温度

本报讯 近日，建行大同分行以实际行动诠释了“服务至上”的理念，为境外来华人士提供了高效、贴心的金融服务，赢得外国友人的高度赞誉。

不久前，一位与本地企业有合作关系的外籍人士来到建行大同分行业务经营部，希望办理一张用于日常消费的银行卡。由于语言沟通不畅，该次开户流程存在障碍。建行大同分行得知情况后，第一时间调配了精通外语的业务专员，为这位外籍友人开启一对一专属服务通道。

业务专员依据《山西省优化境外来华人员账户服务方案》，不仅清晰地讲解开户流程和注意事项，还结合典型案例，为其普及防范金融诈骗知识，帮助提升风险防范意识。在开户业务办理过程中，柜员与省行相关部门紧密配合，迅速攻克技术难题，让开户流程顺利完成。

不仅如此，工作人员还热情地向外籍友人介绍了国内丰富多样的便捷支付方式，着重推荐了建行银行卡在境内外跨行取款的优惠政策，以及“零钱包”现金保障服务等特色功能。优质、专业的服务让这位外籍客户感动不已，临走时，他连声称谢：“Thank you very much! I love China!”

一直以来，建行大同分行积极推进“支付便利化提升工程”，高度关注外籍人士的金融需求，通过不断优化账户服务，切实解决境外客户在支付、开户等方面的困扰。

建行大同分行相关负责人表示，未来将继续聚焦外籍来华人员的支付需求，以更专业的业务能力和更暖心的服务，优化境外来华人员支付环境，让“金融温度”跨越国界。

(芳菲 韩瑞文)